	Чем отличаются друг от друга

формы устройства ребенка в семью?


	         Оптимальной формой воспитания детей-сирот является усыновление, которое открывает наилучшие перспективы для надежного и устойчивого воспитания детей, не имеющих возможности оставаться с собственными родителями. При усыновлении ребенок приобретает семью, заинтересованных именно в нем взрослых, делающих все возможное для его полноценного развития. Усыновители, как правило, видят в малыше смысл жизни, привязываются к ребенку, дарят ему любовь и нежность. Психологи и педагоги единодушно утверждают, что именно отношения с близкими взрослыми, основанные на любви, доверии, взаимной заинтересованности, - то главное, что определяет атмосферу семейного воспитания.

 Усыновление - форма устройства детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на воспитание в семью усыновителей. Усыновленные дети  по отношению к усыновителям и их родственникам, а также усыновители и их родственники по отношению к усыновленным детям   приравниваются в личных неимущественных и имущественных правах и обязанностях к родственникам по происхождению. Усыновление (удочерение)  производится судом по заявлению лиц (лица), желающих усыновить ребенка. Дела об установлении усыновления (удочерения) рассматриваются судом с участием органов опеки и попечительства. Усыновление (удочерение)  ребенка подлежит регистрации в органах ЗАГС. Тайна усыновления ребенка охраняется законом. Усыновление (удочерение) - основанный на судебном решении акт, в силу которого между усыновителями и усыновленными возникают такие же права и обязанности, как между родителями и детьми, в том числе алиментные и наследственные.                                                                                  Опека и попечительство - форма устройства детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в целях их содержания, воспитания и образования, а также для защиты их прав и интересов; опека устанавливается над детьми, не достигшими возраста 14 лет; попечительство - над детьми в возрасте от 14 до 18 лет. Опекун (попечитель) является законным представителем ребенка (детей), переданного ему на воспитание и выступает в защиту его прав и интересов без специальных полномочий. 

Опека - достаточно распространенная форма. Ее преимущества заключаются в том, что, не имея возможности воспитываться в семье своих родителей, дети все-таки воспитываются близкими для них людьми. Решение об установлении опеки принимают местные исполнительные и распорядительные органы по представлению специалистов органа опеки и попечительства по месту проживания кандидатов в опекуны либо по месту проживания ребенка, оставшегося без попечения родителей. На основании решения органа опеки и попечительства о назначении гражданина опекуном выдается удостоверение на право представления интересов подопечного, выплачивается ежемесячное денежное пособие на содержание подопечного. В соответствии с Федеральным законом «Об опеке и попечительстве», обязанности по опеке и попечительству осуществляются на безвозмездной основе. В соответствии со статьей 25 Федерального закона «Об опеке и попечительстве», не позднее 1 февраля текущего года опекун или попечитель обязан представлять органам опеки и попечительства в письменной форме отчет за предыдущий год о хранении и использовании имущества подопечных. Причем не позднее 1 февраля текущего года. 
Приемная семья - форма устройства детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на основании договора о передаче ребенка (детей) на воспитание в семью между органами опеки и попечительства и приемными родителями (супругами или отдельными гражданами, желающими взять детей на воспитание в семью). Приемные родители являются профессиональными работниками и получают за выполнение своих обязанностей заработную плату. Приемному родителю время работы зачисляется в трудовой стаж. ФЗ «Об опеке и попечительстве», вступивший в силу 1 сентября 2008 года, содержит принципиальное новшество для приемных родителей – с вновь создаваемыми семьями заключаются гражданско-правовые договоры об устройстве ребенка, оставшегося без попечения родителей в приемную семью. При этом общий трудовой стаж сохраняется, то есть если приемные родители достигают пенсионного возраста, то они могут выйти на пенсию на тех же основаниях, что и все другие граждане.                                                         

Патронатная семья - форма устройства детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, на воспитание в семью на основании договора с учреждением для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, органом опеки  и попечительства и патронатным воспитателем. Все права и обязанности по защите прав и законных интересов ребенка разграничиваются между учреждением для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, патронатным воспитателем. Ребенок, переданный на воспитание в патронатную семью, юридически остается воспитанником учреждения для детей-сирот или детей, оставшихся без попечения родителей. Патронатные воспитатели являются профессиональными работниками и получают за выполнение своих обязанностей заработную плату. Опекуном ребенка в патронатной семье остается   учреждение для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а патронатный воспитатель является его сотрудником.    
Куда должны обращаться лица, желающие взять на воспитание приемного ребенка?

        Лица, желающие взять ребенка (детей) на воспитание в свою семью, должны обращаться в орган опеки и попечительства  администрации по месту проживания.



	

	Какие дети передаются на воспитание в замещающие семьи?

	


	На воспитание под опеку, в приемную семью, передаются дети, оставшиеся без попечения родителей:

· дети, родители которых умерли; 

· дети, родители которых неизвестны;  

· дети, родители которых лишены родительских прав, ограничены в родительских правах, признаны в судебном порядке недееспособными, безвестно отсутствующими;  

· дети, родители которых по состоянию здоровья не могут лично осуществлять их воспитание и содержание; 

· дети, родители которых отбывают наказание в местах лишения свободы, находящиеся в детских учреждениях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лечебно-профилактических учреждениях, учреждениях социальной защиты населения или других аналогичных учреждениях. 

Усыновлению подлежат дети, единственный (один) или оба родителя которых:

· умерли; 

· лишены родительских прав;  

· дали согласие на усыновление ребенка;  

· признаны в судебном порядке недееспособными, безвестно отсутствующими или умершими;  

· неизвестны. 



	 


	 
Сколько детей можно взять на воспитание?



	       Количество приемных детей зависит от формы устройства ребенка. Это может быть 1—4 ребенка в случае установления опеки или создания приемной семьи. Однако общее число детей в такой семье, включая родных и усыновленных, как правило, не должно превышать 8 человек. Законодательство не ограничивает количество детей для усыновления, но оно обусловлено материальными возможностями семьи. 



	Какие документы должны представить лица, желающие взять на воспитание ребенка?

	


	     Лица, желающие взять на воспитание детей, подают в орган опеки и попечительства по месту жительства заявление с просьбой об этом. Для каждой формы устройства существует определенная форма заявления.
К заявлению должны быть приложены:

· автобиография (написанная от руки);

· справка с места работы с указанием занимаемой должности или выполняемой работы и размера заработной платы либо копия декларации о доходах, заверенная в установленном порядке; 

· документ, подтверждающий наличие жилья у лица (лиц), желающего взять ребенка (детей) в семью (копия лицевого счета с места жительства для нанимателей жилого помещения государственного жилищного фонда, либо документ, подтверждающий право собственности на жилое помещение);  

· копия свидетельства о заключении брака (если состоят в браке);  

· медицинская справка установленной формы о состоянии здоровья лица (лиц), желающего взять ребенка на воспитание в семью;  

· справку об отсутствии судимости за умышленные преступления;
· свидетельство об окончании ШПР;

· копию паспорта;

· копию свидетельства о заключении брака.




	Кто может быть приёмными или замещающими родителями?




     Приёмными или замещающими родителями (родителем) могут быть совершеннолетние лица обоего пола, за исключением:

· лиц, признанных судом недееспособными или ограниченно дееспособными; 

· лиц, в судебном порядке лишенных родительских прав или ограниченных в родительских правах;   

· лиц, отстраненных от обязанностей опекуна (попечителя) за ненадлежащее выполнение обязанностей, возложенных на них законом;  

· бывших усыновителей, если усыновление отменено судом по их вине;   

· лиц, которые по состоянию здоровья не могут осуществлять права и обязанности по воспитанию ребенка. 
