ОТЧЕТ
 «Об итогах деятельности государственного казенного учреждения социального обслуживания Ростовской области центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей, «Кочетовский центр помощи детям»
за 2023 год».
1.Информация об организации для детей-сирот, о задачах ее
деятельности, об условиях содержания, воспитания и получения
образования детьми в организации для детей-сирот
        Приказом министерства общего и профессионального образования Ростовской области от 03.12.2015 № 669-к государственное казенное образовательное учреждение Ростовской области для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, детский дом ст. Кочетовской Семикаракорского района  переименовано в государственное казенное учреждение социального обслуживания Ростовской области центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей, «Кочетовский центр помощи детям». Сокращенное название: ГКУСО РО Кочетовский центр помощи детям.
Адрес учреждения: 346633, Ростовская область, Семикаракорский район, ст. Кочетовская, пер.11, д.24.
Адрес  официального сайта учреждения: http://цпд-кочетовский.рф/.
Адрес электронной почты: dd_kochet@rostobr.ru.
Показатели соответствия  учреждения требованиям постановления Правительства Российской Федерации от 24.05.2014 №481 достигнуты.
Устав, локальные акты учреждения соответствуют действующему законодательству в области образования и оказания социальных услуг, отражают весь спектр правовых  отношений, возникающих в процессе жизнедеятельности воспитанников.
1. Национальными стандартами Российской Федерации ГОСТ Р 52888-2021 «Социальное обслуживание населения. Социальные услуги детям» и ГОСТ Р 53061-2019 «Социальное  обслуживание населения. Контроль качества социальных услуг детям»;
2. Учреждение функционирует в соответствии с лицензиями:
на право ведения образовательной деятельности № 6305 от 11.04. 2016 года по:
· общему  образованию – дошкольное образование;
· дополнительное образование – дополнительное образование детей и взрослых.
на право ведения медицинской деятельности № ЛО-61-01-005107 от 06.04.2016 года по:
· диетологии;
· медицинским осмотрам (предрейсовым, послерейсовым);
· сестринскому делу;
· при осуществлении амбулаторно-поликлинической медицинской помощи по педиатрии.
              
В 2023 году целью деятельности ГКУСО РО  Кочетовского центра помощи детям  было обеспечение реализации полномочий органов государственной власти Ростовской области в сфере социальной поддержки и обслуживания детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Основные задачи, реализуемые учреждением в 2023 году: 
1. Повышение профессиональной компетентности педагогов в вопросах   организации воспитательной  деятельности в условиях разновозрастной группы и различных особых образовательных потребностей воспитанников от 3 до 18 лет (планирование, организация самостоятельной и специально-организованной деятельности в режимных моментах);
2. Повышение информационной компетентности педагогов  с применением дистанционных технологий, определяя оптимальные пути решения возникающих проблем.  
3. Оптимизация коррекционно-психологической работы по профилактике  девиантного поведения  между  воспитанниками  и профилактике самовольных уходов. 
 Предоставление социальных услуг осуществляется в стационарной форме и на условиях кратковременного пребывания (для детей временно помещенных в центр по заявлению законного представителя и соглашения с органами опеки и попечительства). Учреждение работает в круглосуточном режиме. 
Воспитанники помещаются под надзор в учреждение временно, на период  до их устройства на воспитание в семью в течение всего календарного года в возрасте от 3  до 18 лет. Мощность учреждения 24 места, в том числе 2 семейно-воспитательные группы наполняемостью до 8 воспитанников, приемно-карантинное отделение на 6  койко-места и социальная гостиная.
 В ГКУСО РО Кочетовском  центре помощи детям  функционируют следующие структурные подразделения: 
-приёмно-карантинное отделение; 
-отделение семейно-воспитательных групп; 
-образовательное отделение
- отделение семейного устройства и сопровождения замещающих семей.

 В учреждении создана комфортная безопасная среда жизнедеятельности воспитанников с учетом их круглосуточного пребывания. Обеспечены оптимальные бытовые условия для детей на основе принципов семейного воспитания. Проведен текущий ремонт помещений и сооружений учреждения. 
 Созданы условия доступности получения воспитанниками социальных услуг, соответствующих перечню и стандарту качества. Учреждение обеспечило в полном объеме получение воспитанниками с ограниченными возможностями здоровья мер социальной поддержки и помощи.   
  Воспитанникам 	оказываются 	социально-бытовые, 	социально- экономические, социально-медицинские, социально-педагогические, социально-психологические, социально-правовые услуги. 
              100% воспитанников прошли ежегодную диспансеризацию, получили лечение, консультации врачей-специалистов. 100% воспитанников с ОВЗ проходят реабилитацию и абилитацию. 
            Разработаны адаптированные образовательные программы сопровождения воспитанников, имеющих ограниченные возможности здоровья в соответствии с их образовательными потребностями и возможностями.  
           Анализ результатов диагностики показал, что основная часть воспитанников имеют низкий уровень психофизического развития. Поэтому педагоги определяют возможности каждого ребёнка и оценивают индивидуальное развитие детей.  По результатам педагогической диагностики на каждого ребёнка составляется индивидуальная адаптированная коррекционно-развивающая программа сопровождения, индивидуальные планы психолого- педагогического и медико-социального сопровождения, определяются пути развития, реабилитации и жизнеустройства воспитанников. Осуществляется временная передача воспитанников в замещающие семьи и временная передача воспитанников, имеющих родственные связи в семьи родственников на праздничные и выходные дни. 
         В целях профилактики вторичного сиротства, в учреждении организована работа по сопровождению замещающих семей. По состоянию на  18.12.2023г. на сопровождении находятся 104  семьи. В течение года замещающим семьям оказывалась психолого-педагогическая и юридическая помощь в дистанционной форме и индивидуальной работе при личном посещении по предварительной записи с соблюдением профилактических и противоэпидемиологических мероприятий. Ежемесячно  согласно плана работы отделения семейного устройства и сопровождения замещающих семей, проводились  занятия родительского клуба «Дорога к дому», было проведено 24 занятия , 3 детско-родительских, 15  родительских и  0  детских занятий, так же было проведено 6 подростковых занятий, из них  1  в рамках клуба выпускников. В течение года педагогом-психологом и социальным педагогом отделения, а так же специалистами центра проводились индивидуальные консультации и занятия по запросам замещающих родителей:  149  консультаций, 4 индивидуальных занятий, из которых  4  для подростков. Педагогом-психологом в течение года было проведено 9 диагностических обследований.  В рамках работы клуба педагогом дополнительного образования и воспитателями центра проводились мастер классы для детей из замещающих семей и замещающих родителей. 
             В 2023 году для замещающих семей были проведены следующие досуговые мероприятия: в июле – «Летняя школа замещающих семей 2023» и «Ярмарка семейных традиций». В ноябре – прошел фестиваль детского творчества, посвященного Дню Матери «Наши мамы»);  в декабре – в рамках акции «Новый год в кругу семьи» проведено путешествие в  «Новогоднюю сказку» (участвовали все воспитанники центра и 3 кандидата в замещающие родители. К работе во время проведения досуговых мероприятий для замещающих семей привлекались не только специалисты отделения, но и педагоги и воспитатели центра. 
В течение года продолжалась работа по привлечения замещающих семей к сопровождению, так в течение 2023 года было заключено 15  договоров сопровождения. 
2. Информация о численности воспитанников и их возрастных группах 
На 20 декабря 2023 года списочный состав  воспитанников – 13 человек (СВГ– 12 воспитанников, ПКО – 1), в течение календарного года в СВГ и ПКО побывало   22 воспитанника, выбыло 9 – человек
- девочек – 4 человека,
- мальчиков 8 - человек. 
Классификация воспитанников по классам: (
- 6 класс: 1 человек;
- 7 класс: 
4
 человек
а
;
- 8 класс: 
3 человека
;
- 9 класс:
 нет
;
- 10 класс:  нет;
- 11 класс: нет;
)
- 1 класс: нет;
- 2 класс: нет;
- 3 класс: нет;
- 4 класс: 2 человека;
- 5 класс:  2 человека;
         
Воспитанники центра получают  начальное, основное  общее образование в МБОУ КСОШ им. В.А. Закруткина.
         Воспитанники включены в образовательный процесс с учетом их возможностей и способностей, детей-инвалидов – 3 человека,  дети с ОВЗ -  5 человека.
Воспитанники посещают МБОУ  Кочетовскую СОШ им. В.А. Закруткина, на повторный курс обучения никто не остался. Все воспитанники обеспечены учебными принадлежностями и канцелярскими товарами для организации учебного процесса в школе и для дополнительных занятий.
	При проведении анализа движения воспитанников за 2023 год определились основные тенденции и причины их выбытия.  За прошедший период  выбыло из учреждения  9- воспитанников:  1 воспитанник устроен в приемную семью, 5 воспитанников устроены под опеку, 1-е воспитанник поступил  в учреждения профессионального образования, 2-е воспитанников переведены в другое ЦПД.
По социальному статусу:  
- дети - сироты: 1 (8.33 %); 
- дети, оставшиеся  без попечения родителей: 8 (66.67%);
- дети,  помещенные в центр по заявлению родителей, законных представителей:3  (25 %).

3.Сведения о численности, структуре составе работников организации для детей-сирот 
	
	Численность работников учреждения  38 человек, из них: 
	

	руководящие кадры 
	педагогические работники 
	медицинские 
работники 
	учебно- 
вспомогательный персонал 
	обслуживающий персонал 

	4 
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	 4 
	  2 
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        В ГКУСО РО Кочетовском  центре помощи детям, 100 % педагогов прошли повышение квалификации, т.о. план (график) повышения квалификации педагогических и руководящих работников в 2023 году  выполнен на 100%. 
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4.Информация о направлениях работы с детьми и взаимодействии с
организациями и гражданами. Информация 	о направлениях работы с детьми  и взаимодействии с  организациями и гражданами 
          
Приоритетные направления работы с детьми: 
–создание условий доступности получения детьми социально-бытовых, социально-экономических, социально-медицинских, социально- педагогических, социально-психологических, социально-правовых услуг, соответствующих перечню и стандарту качества: 
–обеспечение комфортных безопасных условий жизнедеятельности детей с учетом их индивидуальных особенностей. 
–создание благоприятных условий для воспитания и обучения детей, получения медико-психолого-педагогической помощи, соответствующей состоянию их здоровья и потребностям; 
–реализация индивидуальной программы предоставления социальных услуг;
 –обеспечение социальной защиты, и социальной адаптации детей. 

Объемы 	и формы предоставляемых 	социально-бытовых 	услуг направлены на обеспечение жизнедеятельности детей в учреждении. Все помещения, предназначенные для проживания воспитанников, эстетически оформлены, соблюдается температурный режим. 
Социально-медицинские услуги в учреждении оказываются воспитанникам медицинским персоналом.  
                    Медицинская документация ведется в соответствии с утвержденным перечнем документации учреждения в полном объеме. Все дети получают квалифицированную медицинскую помощь, что отражено в медицинских картах. Лечебно-профилактическая деятельность учреждения способствует положительной динамике состояния здоровья воспитанников. 
              В учреждении функционирует психолого-медико-педагогический консилиум. Объем предоставляемых услуг определяется в соответствии с заключением ПМПК, картой индивидуального сопровождения ребенка, индивидуальной программой социально-психологического сопровождения. С детьми проводится профилактическая и коррекционная работа педагога- психолога в форме групповых и индивидуальных занятий. 
               Социально-педагогические услуги, предоставляемые детям 	в учреждении, направлены на формирование и развитие личности и социализацию ребенка с ОВЗ. Работа по организации воспитательно- образовательного процесса ведется в соответствии с планом работы учреждения, находит отражение в протоколах педсоветов, приказах, рабочих программах и планах работы педагогов (воспитателей, специалистов педагогов и др.). 
               Программно-методическое обеспечение образовательного процесса представлено адаптированными образовательными программами образования для воспитанников с ОВЗ в соответствии с их образовательными потребностями.  В учреждении реализуется 1 программа дополнительного образования детей.  В досуговую деятельность вовлечены все воспитанники. 
            Социально-правовые услуги, предоставляемые детям, направлены на обеспечение их социальной безопасности. Реализуется право детей на семейное устройство: все воспитанники, оставшиеся без попечения родителей ,состояли на учете в государственном банке данных о детях, оставшихся без попечения родителей; в отношении каждого; качественные фотографии детей и краткая информация об их увлечениях и достижениях размещены на официальном сайте Отдела образования Администрации Семикаракорского района. 
           Социально-экономические 	услуги направлены 	на поддержание и улучшение жизненного 	уровня детей, 	обеспечение 	их экономической устойчивости. 
          Все воспитанники обеспечены одеждой, обувью, постельными принадлежностями, бельем в соответствии с ростом и размером. 
          В целях регламентирования процесса предоставления услуг, совершенствования деятельности учреждения руководителем утверждены Положение о должностном контроле, План контроля оказания социальных услуг. Утверждены должностные инструкции в соответствии с Профстандартами, устанавливающие обязанности и права сотрудников. 
         Информационная открытость Центра представлена общедоступными информационными ресурсами, содержащими полную информацию о деятельности учреждения на официальном сайте в сети «Интернет», так и на страничках Центра в социальных сетях «ВКонтакте». 
        Информирование граждан о воспитанниках, подлежащих передаче на воспитание в семью, осуществляется через регулярное размещений фотографий детей, подлежащих семейному устройству на сайте Отдела образования  Администрации Семикаракорского  района и в районной газете «Семикаракорские вести» .       
  Взаимодействие с организациями и гражданами: 
- развитие различных форм взаимодействия в сфере социализации детей; 
-открытость Центра посредством размещения на сайте учреждения информации о деятельности Центра, открытость (публичность) отчета директора Центра.

